

新华社播发通讯透视“上海磁力”—— 跨国公司总部集中落“沪”

日前,庞贝捷管理(上海)有限公司等20家跨国企业喜获上海颁发的第21批跨国公司地区总部证书。至此,上海已拥有跨国公司地区总部达347家、外商设立的投资性公司237家、外资研发中心333家。

中共中央政治局委员、上海市委书记俞正声指出,要在具体工作上下工夫,放宽视野,创造机遇,吸引更多金融服务业机构和跨国公司的营销、研发总部等落户上海。

奔向上海——全球危机下的上海魅力

世界经济格局正在发生变化。中国,成为全球金融危机下难得的一抹亮色。

“要紧紧抓住当前全球经济金融中心东移继续加快,国际生产要素区域布局重组的重要机遇,使外资工作真正成为促进上海创新驱动、转型发展,促进结构调整的推动力量。”上海市市长韩正强调。

申城第一个居委会办首届里弄文化节

今天上午,福建南路84弄里一派喜庆的场面,来自外滩街道宝兴社区的十对钻石婚老人,像新婚的新人一样依偎在一起,秀起了恩爱。他们不仅是纪念自己结婚60周年,也是前来为宝兴居委会举办的第一届里弄文化节开幕式和庆祝这个申城第一居委成立62周年“站台”。

宝兴居委是新中国诞生后于1949年12月10日在上海第一个成立的群众性自治组织。宝兴居委会从2000年至今已连续八次荣获区级、市级文明小区。本次活动展示60多年来里弄变化和里弄干部与居民的风采,将举办腰鼓表演、橱窗与流动展板等陈列、戏曲表演、学教太极拳、市民摄影图片展、读书会等活动。

图为居民在里弄里跳起了自排的舞蹈

本报记者 周 馨 江跃中
实习记者 施习生 摄影报道

我南极考察队直升机失事

机上两名机组人员安全脱险

据新华社北京今日电 (记者罗沙)记者今天从国家海洋局获悉,南极中山站当地时间2011年12月8日21时20分,我国第28次南极

科学考察队配置的“雪鹰”号卡—32型直升机在南极执行考察任务时失事,机上两名机组人员安全脱险。

目前事故原因正在调查中。

云南公安边防总队水上支队成立

据新华社昆明今日电 云南公安边防总队水上支队今天在云南双版纳成立,将作为我国公安边防部

门第一支承担国际河流联合巡逻执法的队伍,与老挝、缅甸、泰国执法部门共同开展湄公河联合巡逻执法。

(上接第1版)

没见到“大头娃娃”

“大头娃娃”,这是城管赵雪娟给一个无名的流浪乞讨人员起的绰号。昨晚,“大头娃娃”没有出现。

自民政、公安和城管2006年来实施“三合一”救助,“大头娃娃”是最令赵雪娟“头疼”的流浪乞讨人员,因为,他从来也不曾被说服接受救助,既不接受救助物资,也不去救助站。更要命的是,“大头娃娃”还在中山北二路上的一片公共绿地里“安了家”——在垃圾废品堆成的围墙里。

因为严重影响环境,居民们一次次投诉,救助站一次次来人劝说“大头娃娃”,却始终碰壁。前几天,绿地环境整治,垃圾围墙被拆除,“大头娃娃”离开了绿地。

昨晚的例行巡逻,救助人员没有见到“大头娃娃”。“无论他去了哪里,我们都会牵挂他。”赵雪娟说。目

“今晚很冷,先加一床棉被好吗?”

前,全市的救助信息都已联网,要找到“大头娃娃”,不难;可以放心的是,只要“大头娃娃”在申城,就不会在寒夜里受冻。

开小店或读书都开心

吴良才是杨浦救助管理站的“驻站警官”,昨晚巡夜前,他送5名流浪乞讨人员去市救助站。那5个人当中最小的17岁,独自一个人来上海,工作没找到,身无分文,就拨打110声称要自杀。

像这个孩子一样,流浪乞讨人员当中,并不缺乏怀揣梦想的人。“一个残疾的小女孩,跟外婆来到上海,她的梦想就是回老家开个小店,她也非常配合救助管理。”吴良才说。

说这话的时候,小女孩十七八岁,如今,三四年过去了,吴良才没有再见过她,不知道她是否已经梦成真。

好的政治环境;良好的商业环境;良好的税收环境。上海在“靠近客户和市场”方面排名第一。

“这是一个关键,因为其他标准都可通过投资或政策法则的制定得到满足。”庞巴迪公司董事长布多昂说。然而,这项关键优势的取得,并非上苍的赐予,而必须是主动作为、敢于创新。在创新转型的驱动下,上海已成为跨国公司进入亚太地区最大和最有潜力市场的门户。

除了贴近市场外,在行政管理方式创新、体制机制创新方面,上海一直衔枚疾进。“上海正抓紧对跨国公司在沪运营、发展中遇到的问题以及进一步完善鼓励跨国公司地区总部发展的政策进行深入研究,不久将出台促进总部经济发展的新政策。”上海市副市长艾宝俊说。

创造未来——“国家战略”征程上的上海活力

“十二五”,对上海而言,是新的

征程、新的期待,也是新的未来。

上海市委常委、常务副市长杨雄表示,在亚太地区争夺设立跨国公司总部的竞争中,上海处于有利的地位。这在很大程度上归功于建设上海“四个中心”国家战略的决策。上海建设国际经济、金融、贸易和航运中心的蓝图,正在一天天化作现实。

人因城聚,城以才兴。上海金融办主任方星海表示,根据上海金融领域“十二五”人才发展规划,到2015年上海市金融人才总量将达到32万人左右。

一座城市的魅力,或许正是来自其魅力本身的期待。市场体系的完善、发展方式的转变、开放程度的提升……上海在活力释放方面仍拥有更多的空间和想象。“上海未来能将全球吸引力提升到一个新的水平。”安联集团董事会主席迈克尔·狄克曼说。

新华社记者 王涛 何欣荣 沈而默

(据新华社上海12月8日电)



在新西兰米佛峡湾附近公路遭遇车祸

2名上海游客不幸遇难

本报讯 (实习生 何艳容 记者沈敏岚)针对有媒体报道2名来自中国上海的游客7日晚在新西兰南岛著名旅游景点米佛峡湾附近公路出车祸遇难,另有1名中国游客受伤的消息,记者上午从市旅游局处获悉,2名遇难的上海夫妇不是随团出游的旅客,有可能是自由出行的过程中发生的事情。

据悉,这2名遇难者为夫妇,年龄50多岁,来自上海。受伤的1名年轻男性正在附近医院接受救治,目前已无生命危险。

车祸发生在距离米佛峡湾不远处的公路弯道上,这3名游客乘坐的小车在启动后突然翻落到路边5米深的悬崖下。驾车的司机没有受伤,具体事故原因尚待确定。

“让在上海创业、工作、生活的人,特别是年轻人对这座城市真正有归属感,上海的未来才更有希望!让创新创业的精神,始终流淌在上海这座城市的血液之中,上海的未来才更有希望!”昨天下午在上海现代服务业联合会,市委副书记、市长韩正与24位在沪创业的青年企业家面对圆桌交流。围绕“上海现代服务业的创新与发展”主题,原定两个半小时的座谈会谈得十分热烈,开了三个半小时才勉强打住。

昨天和市长畅谈的24位创业者代表,绝大多数都是“70后”“80后”,年纪最小的不到29岁。

老家云南红河的泽阳信息科技CEO张元刚,因为心疼老爸老妈刚来上海生活不习惯,想到了让衣食住行“智能化”,如今由其构想的智慧城市项目已在碧云社区落地试点。拒绝了外地百万美元投资而铁定“落沪”的沪江网CEO伏彩瑞,从8个大学生起家,做成用户2亿人的国内最大语言学习门户网站。而在2010上海世博会上担纲“中国第一座能源自给的零碳排放公共建筑”的零碳建筑科技总裁陈硕,今年已经把世博会零碳馆的理念推广到了国内100个城市。

青年创业者的奇思妙想,让上海的生活更美好,也让市长韩正很感动。他感慨说,每一位创业者的故事,都描绘了创业的艰辛和精彩,更让大家知道创业成功的成果对于社会进步的贡献。

对于青年创业者们提出的人才引进难、盼政策扶持等问题,开宗明义就“请大家多提意见”的韩市长昨天当场承诺:接下来要抓住增值税扩围试点的大好机遇,推进服务业资源的合理配置和产业细分;要更加关注服务业中小企业发展,千方百计为他们降低发展成本;要努力通过创新制度,让服务业人才在沪安居乐业,对这座城市更有归属感。

本报记者 胡晓晶

委会都收到了救助告知单,掌握了救助渠道。

“如今,救助站前台的来电记录中,就有不少来自962200的救助信息,上海市民有爱心有责任心,大家都不忍心看到有人在寒夜里露宿街头。”张露说,救助站24小时的街面巡查服务会一直持续,去看看那些流浪乞讨人员,无论是送上一床棉被,还是送上一声问候。

|相关|链接|

来自市救助管理站的信息显示,去年12月10日至今年2月10日的冬季救助中,全市共救助街头流浪乞讨人员1769人次,其中护送返乡26批36人,流出地政府来沪接人10批37人,这73人均为老幼体弱、行动不便或者精神障碍人士。

此外,全市各救助站还为接受救助的1153人赠送车票资助返乡。

让创新创业精神在城市血液中流淌